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1 yuf fý ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh Ãkrh½Lkk 1/3 ytíkh 2s {kt ßÞkhu çkeswt 
1/3 ytíkh 1s fkÃku Au. íkku fýLke Mkhuhkþ fkuýeÞ ðuøk þkuÄku. 

(A) s/rad
9
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2 

fýLkwt fkuýeÞ MÚkkLkktíkh 2
0 t

2

1
t   Au. ßÞkt 0 y™u  

y[¤ yLku 0 = 1 rad/s,  = 1.5 rad/s2, t = 2s nkuÞ íkku 
fkuýeÞ ðuøk þkuÄku. 
(A) 1 rad/s (B) 2 rad/s 
(C) 3 rad/s (D) 4 rad/s 
Answer : D 

s/rad42)5.1(1t
dt

d
0 


:WfuÕk  

3 . çku fýku P y™u Q fkuE ûkýu yufçkeòÚke 10 m Ëqh Au. P yLku Q 
Lku òuzíke hu¾k Ãkh 30 yu P Lkku ðuøk 2m/s yLku 30 yu Q Lkku ðuøk 
6m/s Au. íkku P Lkku Q Lke MkkÃkuûk fkuýeÞ ðuøk þkuÄku. 
(A) 0.4 rad/s (B) 0.7 rad/s 
(C) 0.3 rad/s (D) 0.12 rad/s 
Answer : B 

 

.s/rad7.0
10

)30sin6(30sin8
PQ 





 

4 yuf fý ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu x yûk y™u Mk{ktíkh økrík fhu Au, 
íku ûkýu íkuLkku y yûk ÃkhLkku MÚkkLk MkrËþLkku ½xf y[¤ Au. yLku íkuLkwt 
{qÕÞ ‘b’ Au. Wøk{®çkËwLke MkkÃkuûku fýLkku fkuýeÞ ðuøk þkuÄku. 

 

(A) 2sinv  (B) sin
b

v  

(C) 2sin
b

v  (D) 3sin
b

v  

Answer : C 






 2

PO sin
b

v

sin

b
sinv:WfuÕk  

 
5 yuf Mkr¤ÞkLkk çku ®çkËwyku r ytíkhu hnu÷ku Au y™u íku 3v yLku v ðuøkÚke 

økrík fhu Au. íkku Mkr¤ÞkLkku íkuLkk AuzkLke MkkÃkuûku fkuýeÞ ðuøk þkuÄku. 

(A) 
r

v  (B) v2  

(C) 
r

v3  (D) 
r

v2  

Answer : D 
:WfuÕk  
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vv3
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
  

 
6 fýLkku fkuýeÞ ðuøk  = 1.5 t – 3t2 + 2, ðzu yÃkkÞ Au. íkuLkku 

fkuýeÞ «ðuøk þqLÞ ÚkkÞ íku Mk{Þ þkuÄku. 
(A) 1.35 s (B) 0.90 s 
(C) 0.25 s (D) 0.45 s 
Answer : C 

s.0.25t0t65.1
dt

d



:WfuÕk   

 
7 . yuf íkfíke íkuLke ÂMÚkh ÂMÚkrík{ktÚke xkufoLke yMkh nuX¤  = 3t – t2 

sux÷ku fkuýeÞ «ðuøk «kó fhu Au. íkku 2 s ÃkAe íkuLkku fkuýeÞ ðuøk 
þkuÄku. 

(A) s/rad
3

10  (B) s/rad
3

7  

(C) s/rad
3

4  (D) s/rad
7

10  

Answer : A 
s/rad
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2 





:WfuÕk
 

8 yuf ÃkËkÚkoLkwtt Ë¤ 2 kg Au íku ÷eMke MkÃkkxe Ãkh 3 m ÷ktçke Ëkuhe ðzu 
çkktÄeLku {qfu÷ku Au. íkuLku Mk{rûkríks ðíkwo¤ çkLkkðu íku heíku 60 
¼ú{ý/r{rLkxLke ¼ú{ýu fhkððk{kt ykðu Au. íkku fuLÿøkk{e çk¤ 
þkuÄku. 
(A) 104.9 m/s2 (B) 111.3 m/s2 
(C) 118.4 m/s2 (D) 124.1 m/s2 
Answer : C 

22
c s/m4.118ras/rad2

60

2
60 


:WfuÕk  

9 yuf ÃkËkÚkoLkwt Ë¤ 0.1 kg Au íku ÷ktçke ËkuheLkk yuf Auzu çkktÄeLku 
Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 10/ ¼ú{ý MkufLzÚke Vuhððk{kt ykðu Au. íkku 
Ëkuhe{kt íkýkðçk¤ þkuÄku. 
(A) 15 N (B) 27 N 
(C) 33 N (D) 40 N 
Answer : D 
Wfu÷ : Mk{rûkríks ðíkwo¤kfkh Ëhr{ÞkLk WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤,  

N4012
10

)10.0(rmT
2

2 





 


  

10 ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu çku Mk{kLk Ë¤Lkk çkku÷Lku yuf ËkuheLkk yuf 
AuzuÚke 1m yLku 2m Lkk ytíkhu òuzu÷k Au. íÞkhçkkË Ëkuhe MkkÚku 
òuzu÷k Ë¤Lku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt y[¤ ÍzÃkÚke økrík fhu Au. íkku T1 
yLku T2 Lkku økwýku¥kh fux÷ku Úkþu ? 
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(A) 1 : 2 (B) 3 : 2 
(C) 3 : 4 (D) 5 : 7 
Answer : B 

2

3

T

T
m3mTT

mTmTTTT

2

122
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2
2

2
212P1



 yLkuÃkkMku,:WfuÕk
  

 
11 yuf {exh ÷ktçke Ëkuhe {n¥k{ 0.5 kg Lkwt Ë¤ MknLk fhe þfu Au. 

ËkuheLkk yuf Auzu 0.05 kg Lkwt Ë¤ çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 
Vuhððk{kt ykðu Au. íkku Ëkuhe íkqxe òÞ íÞkt MkwÄe{kt fhu÷k ¼ú{ýLke 
MktÏÞk þkuÄku. 
(A) 94.5 ¼ú{ý/r{rLkx (B) 83.6 ¼ú{ý/r{rLkx 
(C) 103.6 ¼ú{ý/r{rLkx (D) 76.9 ¼ú{ý/r{rLkx 
Answer : A 

.min/rev5.94s/rev576.1nn2988.95.0gmrm b
2 :WfuÕk  

12 yuf økkze 30 km/h Lke ÍzÃku 60m rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤ Ãkh 
{wMkkVhe fhe hne Au. íkku s Lkwt ykuAk{kt ykuAwt {qÕÞ fux÷wt Úkþu suÚke 
økkze Mkhfe Lk òÞ. 
(A) 0.025 (B) 0.115 
(C) 1.02 (D) 0.236 
Answer : B 
Wfu÷ : s Lkwt ykuAk{kt ykuAwt {qÕÞ, suÚke 
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s Lkwt fkuE Ãký {qÕÞ su WÃkhLke ®f{ík fhíkkt ðÄkhu nkuÞ yÚkðk íkuLkk 
sux÷wt nkuÞ, íkku økkze MkhõÞk rMkðkÞ økrík fhþu. 

13 yuf rþhku÷tçk Mkr¤Þku íkuLke yûk Ãkh  sux÷k rLkÞr{ík fkuýeÞ 
ÍzÃkÚke ¼ú{{ fhu Au. yuf MkkËw ÷ku÷f íkuLkk WÃkhLkk Auzu çkktÄu÷wt Au. 
íkku ÷ku÷fu Mkr¤ÞkLkk WÃkhLkk Auzk MkkÚku çkLkkðu÷ku ¾qýku þkuÄku. 

(A) 










 2
1- g

cos  (B) 








g

cos 1-  

(C) 










 2
1- g

ins  (D) 







g

cos 1-  

Answer : A 
Wfu÷ : Äkhku fu ÷ku÷f su ðíkwo¤ Ãkh økrík fhu Au. íkuLke rºkßÞk x Au. 
Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤, T ÷ku÷fLkwt ðsLk mg yLku ytíkhkÞu÷ku 
¾qýku  Au.  

 
ynª T cos yu ðsLk mg yLku T sin [kføkrík {kxu sYhe 

fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu Au. 
íkuÚke, T cos  = mg   yLku  T sin  = m2 x 


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








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m
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yLku
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14 yuf ðíkwo¤kfkh ÷qÃk Ãkh yuf {ýfku ½»koý rðLkk Mkhfe þfu Au. ÷qÃkLke 
rºkßÞk r Au. ÷qÃkLku rþhku÷tçk hk¾eLku íkuLkk ÔÞkMkLke ykMkÃkkMk  
sux÷e y[¤ fkuýeÞ ÍzÃkÚke ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. ßÞkhu 
{ýfku, økríkfeÞ Mk{íkw÷ ÂMÚkrík{kt nkuÞ íkku  Lke ®f{ík þkuÄku. 

(A) 










r

g
cos 1  (B) 












2
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(C) 










2

1

r

g
cos  (D) 








r

g
cos 1  

Answer : C 
Wfu÷ : ÷tçkçk¤ N Lkku Mk{rûkríks ½xf sYhe fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu 
Au.  

 
÷tçk ½xf ðsLkLku Mk{íkwr÷ík fhu Au, íkuÚke, N sin  = m2x yLku  
N cos  = mg ÃkÛk x = r sin  yLku N = m2r 














 

2
1

2 r

g
cos

r

g
cos  

15 yuf fý r rºkßÞkLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt yuf þtfw ykfkhLke ½»koý 
hrník MkÃkkxe Ãkh ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu  ¾qýku çkLkkðu Au. òu 
fýLkwt Ë¤ m nkuÞ, yLku íku økríkfeÞ heíku Mk{íkw÷{kt nkuÞ, íkku íkuLke 
ÍzÃk ? 

 (A) 
rg

tan
 (B) 

tan

gr2

 

(C) 
ins

r
 (D) 

tan

rg
 

Answer : D 
Wfu÷ : ÷tçkçk¤ N yLku ðsLk mg yu fý Ãkh ÷køkíkkt çk¤ku Au. 

(szíðeÞ £u{{kt) N rþhku÷tçk MkkÚku 





 

2

sux÷ku ¾qýku çkLkkðu 

Au. 
N Lkku rþhku÷tçk ½xf yu ðsLk mg yLku Mk{rûkríks ½xf fuLÿíÞkøke 
çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu Au. 
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16 hkuz 190m rºkßÞkLkku 900 Lkku ð¤ktf çkLkkðu Au. yuf økkze yk 

ð¤ktf Ãkh 20 m/s Úke «ðuþu Au. zÙkEðuh LkkUÄu Au fu íkuLke ½ýe ðÄw 
ÍzÃk Au íkuÚke 0.92 m/s2 Lkku «rík«ðuøk ykÃku Au. ßÞkhu økkze 
ð¤ktf ÷uíkkt 15 m/s Lke ÍzÃk «kó fhu íÞkhu íkuLkku «ðuøk þkuÄku. 
(A) 1.9 m/s2 (B) 1.3 m/s2 
(C) 2.4 m/s2 (D) 1.5 m/s2 
Answer : D 
Wfu÷ : ynª ð¢fkh {køko nkuðkÚke, fkh Ãkh rºkßÞkðíkeo «ðuøk ÷køku 
Au. su íkuLke rËþk çkË÷u Au. 

 
ðÄkhk{kt MÃkþeoÞ «rík «ðuøk íkuLke ÍzÃk çkË÷u Au. ynª aT = -0.92 
m/s2 ykðu÷wt Au, 
ßÞkhu økkzeLke ÍzÃk ½xe hne Au, íÞkhu MÃkþeoÞ «ðuøkyu ðuøkLke 
rðÁØ rËþk{kt nþu. 

22/1222
T

2
r

2
22

r

s/m5.1])92.0()2.1[(aa a

s/m2.1
190

)15(

r

v
a





{qÕÞ tÃkúðuøkLkw Ãkrhýk{e

Ãkúðuøk kßÞkðíkeorº  

 
17 r rºksÞkLkk ðíkwo¤ Ãkh økrík fhíkkt fýLke økrík Qòoyu íkuýu yktíkhu÷k 

ytíkh Ãkh K = As2 «{kýu ykÄkh hk¾u Au. ßÞkt A y[¤ fý Ãkh 
÷køkíkkt çk¤ku s Lkk rðÄuÞ MðYÃku þkuÄku. 

(A) 
2

r

s
1 



   

(B) 
2

A

s
1rs2 
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
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(D) 
3
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s
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

  

Answer : C 
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
















íkuÚke,íkuÚke,

Õkuíkkt, Mk{e. rft{ík LkeyLku  Mk{e

ÃkhÚke,  Mk{efhý

ðÄw ðÄw{kt

íkuÚke

yÚkðkÃkhÚke {krníke ykÃkuÕk:WfuÕk

(iii)(iv)(i)

(1)

  

 

18 . yuf fýLkwt Ë¤ m Au. íku r rºkßÞkk¤k ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh yuðe heíku 
økrík fhu Au. suÚke íkuLkk Ãkh ÷køkíkwt fuLÿøkk{e «ðuøk Mk{Þ t MkkÚku ac = 
k2  rt2, «{kýu çkË÷kÞ Au. ßÞkt k y[¤, íkku çk¤ îkhk fýLku 
{¤íkku Ãkkðh þkuÄku. 
(A) mk2r2t (B) mk2rt2 
(C) mkrt2 (D) mk3r3t2 
Answer : A 
Wfu÷ : òu v íkkíûkrýf ðuøk nkuÞ, íkku fuLÿøkk{e «ðuøk 

krtvrtk
r

v

r

v
a 22

22

c   

ðíkwo¤kfkh{kt fuLÿøkk{e çk¤ îkhk Úkíkwt fkÞo nt{uþk þqLÞ nkuÞ Au yLku 
Võík MÃkþeoÞ çk¤ ðzu fkÞo ÚkkÞ Au. 

kr)krt(
dt

d

dt

dv
a T Ãkúðuøk MÃkþeoÞ  

...  MÃkþeoÞ çk¤ FT = maT  =  mkr 
Ãkkðh  P = FTv = (mkr) (krt) = mk2r2t 

 
19 økkze rLkÞr{ík ÍzÃkÚke yrLkÞr{ík ykfkhLkk hkuz Ãkh økrík fhu Au. 

hkuz Ãkh ºký ®çkËwyku A, B yLku C Au. hkuz Ãkh fÞk MÚkkLku «ríkr¢Þk 
çk¤ {n¥k{ nþu ? 

 
(A) NA > NC > NB (B) NB > NC > NA 
(C) NB > NA > NC (D) NC > NB > NA 
Answer : B 

:WfuÕk  

 

ACB

2

B

2

A

C

2

B

2

A

NNN
R

mv
mgN

R

mv
mgN

mgN
R

mv
mgN

R

mv
Nmg



  

20 yuf m Ë¤Lkku fý fkuE Ãký «fkhLkk «khtr¼f ðuøk rMkðkÞ yÄo 
økku¤Lkk rþhku®çkËw ÃkhÚke Mkhfu Au. Mk{rûkríks Úke fux÷e Ÿ[kEyu fý 
økku¤kLke MkÃkkxe Akuze Ëuþu ? 

(A) 
3

1  (B) 
3

4  

(C) 
2

3  (D) 
3

2  

Answer : D 
Wfu÷ :  

 
Äkhku fu fý h Ÿ[kEyu økku¤kLku Akuze Ëu, 

Ncosmg
R

mv2

  

ßÞkhu fý økku¤kLku Akuze Ëu Au, N = 0, 
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)i(..........cosgRvcosmg
R

mv 2
2

  

Qòo MkthûkýLkk rLkÞ{ ÃkhÚke, (K.E. + P.E.)   at    A  =  (K.E. 
+ P.E.) at  B 

3

2
cos,R

3

2
h,(ii) (i) 

)ii.(..........)hR(g2vmghmv
2

1
mgR0 22





íku{sÃkhÚkeyLkuMk{efhý

 

21 ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu yuf çkku÷Lku ‘h’ Ÿ[kEyu Akuzðk{kt ykðu 
Au, íkku fE ÃkrhÂMÚkrík{kt fý (çkku÷) ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkqýo fhþu ? 

 

(A) 
2

5
h   (B) 

2

5
h   

(C) 
2

7
h   (D) 0h   

Answer : A 

R
2

5
hgR2gh2

gR5gh2v



:WfuÕk
 

22 1m ÷ktçkk ËkuheLkk Auzu m = 0.1 kg Ë¤Lkk LkkLkku ÃkËkÚko rþhku÷tçk 
ðíkwo¤{kt Ëku÷Lk fhu Au. íkuLke ÍzÃk 2 m/s Au. ßÞkhu Ëkuhe rþhku÷tçk 
MkkÚku  = 30 Lkk ¾qýku çkLkkðu Au. Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ 
þkuÄku. 
(A) 1.00 N (B) 1.25 N 
(C) 1.89 N (D) 1.99 N 
Answer : B 
Wfu÷ : økríkLkk Mk{efhý ÃkhÚke, 

 

N25.14.085.04.0
2

3
98.0

1

(2)0.1
30cos9.80.1T,

r

mv
cosmgT

r

mv
cosmgT

2

22


















{qfíkktrft{íkku  ykÃkuÕke  

23 fÞkt ¾qýu nkEðuLku Zku¤kð ykÃkðku òuEyu suÚke økkze ½»koýçk¤Lke 
økuhnkshe{kt 100 km/h Lke ÍzÃku 400m Lke rºkßÞkLkk hMíkk Ãkh 
{wMkkVhe fhe þfu ? 
(A) 9 (B) 8 
(C) 10 (D) 11 
Answer : D  
Wfu÷ : Zku¤kðLkwt {qÕÞ  nkuðwt òuEyu, suÚke 

 113.5719.019.019.0tan

19.0
4081

625
tan

10400
9

250

9

250

rg

v
tan

1-

2












hurzÞLk

yÚkðk  

24 hu÷økkze su søÞkyu ßÞkhu 36km/h Lke ÍzÃku økrík fhu Au, íÞkhu 
huÕðu ÷kELkLkk ð¢Lke rºkßÞk 1000 m Au. çku hu÷ ðå[uLkwt ytíkh 
1.5 {exh Au. òu çkksw Ãkh Ëçkký ÷køkíkwt Lk nkuÞ íÞkhu çknkhLke 
hu÷yu ytËhLke hu÷Úke fux÷e Ÿ[kEyu nþu ? 
(A) 0.0153 m (B) 0.0236 m 
(C) 0.134 m (D) 1.0153 m 
Answer : A 

98

1

8.91000

1010

rg

v
tan;m1000r m/s10m/s 

3600

100036
h/km36v,

2



 ksÞkrºðuøk:WfuÕk

 

Äkhku fu h sux÷e Ÿ[kEyu çknkhLke hu÷ Au. Äkhku fu yu çku hu÷ 
ðå[uLkwt ytíkh Au, 

]m5.1[m0153.0m
98

1
1.5tanh ].[

h
tan,  


yÚkðkAu LkkLkwt ½ýwtßÞkhu

 

25 yuf xÙuLk Zku¤kð rðLkkLkk ðíkwo¤kfkh ð¢ suLke rºkßÞk 30 m {e Au. 
íkuLkk Ãkh 54 km/h Lke ÍzÃku økrík fhu Au. xÙuLkLkwt Ë¤ 106 kg  Au. 
WÃkhLkk nuíkw rMkØ fhðk {kxu Zku¤kð fux÷ku hk¾ðku òuEyu suÚke hu÷Lku 
LkwfMkkLk Lk ÚkkÞ ? 
(A) 19.98 (B) 25.36 
(C) 18.36 (D) 37.43 
Answer : D 

?,kg10ms/m15s/m
18

554
h/km54v,m30r 6 


:WfuÕk  

xÙuLkLkk Ône÷Lke ^÷uLs Ãkh çknkhLke hu÷ Ãkh ÷køkíkku çkkswyku îkhk 
Ä¬ku (lateral thrust) yu sYhe fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzþu. suLkk 
fkhýu xÙuLk íkux÷kt s {qÕÞLkwt Ä¬ku çknkhLke hu÷ Ãkh ÷økkðþu. 
(LÞqxLkLkk økríkLkk ºkeò rLkÞ{ «{kýu)u, íkuÚke çknkhLke hu÷ s÷Ëe 
íkqxe sþu. 

43.37)7653.0(tan7653.0
8.930

1515

rg

v
tan 1-

2





  

26 . yu ðíkwo¤kfkh xÙufLke rºkßÞk 300 m yLku íku 15 Lkk Zku¤kð Ãkh 
hk¾u÷ Au. òu økkzeLkk Ône÷ yLku hMíkk ðå[uLkku ½»koýktf 0.2, nkuÞ 
íkku, ßÞkhu íkuLkk xkÞh ½MkkÞ Lknª y™u Vkxu Ãký Lknª yLku ßÞkhu 
ðknLk Mkhfu Lknª íÞkhu økkzeLke {n¥k{ ÍzÃk þkuÄku. 
(A) 28.1 m/s, 38.1 m/s    
(B) 18.2 m/s, 18.9 m/s  
(C) 22.7 m/s, 31.4 m/s  
(D) 17.1 m/s, 22.3 m/s 
Answer : A 
Wfu÷ :  Zku¤kððk¤k hMíkk Ãkh økkze MkhõÞk rðLkk [÷kðu íku {kxu 
÷tçkçk¤Lkku Mk{rûkríks ½xf yLku ½»koýçk¤ fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu 
Au.  
{n¥k{ ÍzÃk Ëhr{ÞkLk ÷tçk ½xf sYhe fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu Au. 
yk rfMMkk{kt ½»koýçk¤ sYhe LkÚke, íkuÚke {n¥k{ ÍzÃk v0 = (rg 
tan )1/2  = (300  9.8 tan 15)1/2  = 28.1 m/s  ðzu 
ykÃke þfkÞ Au. 

2/1

s

s
max rg

tan1

tan
v 











ÍzÃk{n¥k{  

®f{íkku {qfe MkkËw YÃk ykÃkíkkt ykÃkýLku vmax = 38.1 m/s. 
 

27 yuf rð{kLk 720 km/h Lke ÍzÃku 15 Lkk ¾qýu Ãkktr¾Þk MkkÚkuLke 
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Mk{rûkríks ÷qÃk çkLkkðu Au. íkku ÷qÃkLke rºkßÞk þkuÄku. 
(A) 11.69 km (B) 15.24 km 
(C) 19.32 km (D) 21.58 km 
Answer : B 

.km24.15m7.15235m
2679.08.9

200200

tang

v
r

rg

v
tan

2679.015tantans/m200
3600

1000720
km/h720v

22















yÚkðk

yLkuÍzÃk:WfuÕk    

28 . yuf økkzeLku 40m Lke rºkßÞk ðk¤k ð¢ Ãkh MkhõÞk rðLkk fux÷e 
{n¥k{ ÍzÃkÚke økrík fhe þfþu. Äkhku fu hMíkk yLku økkzeLkk xkÞh 
ðå[uLkku ½»koýktf 0.5 Au. 
(A) 10 m/s (B) 11 m/s 
(C) 14 m/s (D) 18 m/s 
Answer : C 
Wfu÷ : ynª ½»koýçk¤ sYhe fuLÿøkk{e çk¤ ÃkqÁt Ãkkzu Au, íkuÚke  

mgR
r

mv2

  

s/m148.9405.0rgv   

29 yuf fý 6m Lke rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhu Au. íkuLke 
hu¾eÞ ÍzÃk v = 2t, ßÞkhu Mk{Þ t yu MkufLz{kt yLku v yu m/s {kt 
Au, íkku t = 3 yu fuLÿøkk{e «ðuøk þkuÄku. 
(A) 2 m/s2 fuLÿ íkhV (B) 4 m/s2 fuLÿ íkhV 
(C) 5 m/s2 fuLÿ íkhV (D) 6 m/s2 fuLÿ íkhV 
Answer : D 

2
22

c.p. s/m)r̂(
6

)32(
)r̂(

r

v
a 





Ãkúðuøk  fuLÿøkk{e:WfuÕk   

yux÷u fu, 6 m/s2 fuLÿ íkhV 
30 

fý íkuLke ÂMÚkh ÂMÚkrík{ktÚke 2sec/rad
4


 fkuýeÞ «ðuøkÚke

m2R  rºkßÞkLkk ðíkwo¤ Ãkh ¼ú{ý fhu Au. íkku fýu íkuLkk «Úk{ 
[hý{kt «kó fhu÷ku Mkhuhkþ ðuøkLkwt {qÕÞ þkuÄku. 

(A) 
t

2  (B) 
t

4  

(C) 
t

3  (D) 
t

7  

Answer : A 
:WfuÕk  

 

t

2

t

)2)(2(

t

R2

t

PQ
v,

s2
4/

2/22
tt

2

1

avg

2













íkuÚke
  

 
31 yuf m1 Ë¤Lkku fý ËkuheLkk Auzu çkktÄu÷ku Au. m2 Ë¤Lkku fý ËkuheLke 

{æÞ{kt çkktÄu÷ku Au. yk ËkuheLkku çkeòu Auzku yuf Mk{rûkríks ÷eMkk 
xuçk÷ Ãkh srzík ykÄkh MkkÚku çkktÄu÷ku Au. íÞkhçkkË yk ËkuheLku 
Vhkðíkk íku yuf s hu¾k{kt hneLku Mk{rûkríks ðíkwo¤ çkLkkðu Au. ËkuheLkk 
çktLku ¼køk{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ þkuÄku. 

(A) 
12

1

m2m

m


 (B) 

12

1

m2m

m2


 

(C) 
12

1

m2m

m2


 (D) 

12

21

m2m3

m2m2




 

Answer : C 
:WfuÕk  

 
 2

2122
2

111 mTTm);2(mTm;ABOA  {kxu Ëék{kxu Ëékfu,Äkhku  

 
 2mmT 2

1
2

22   

 

12

1
2

1
2

2

2
1

2

1

m2m

m2

2mm

)2(m

T

T










   

 
32 yuf hkuz 8 m Ãknku¤ku Au. íkuLkk ð¢Lke rºkßÞk 40 m Au. çknkhLke 

rfLkkh yu ytËhLke rfLkkhÚke 1.2 m Lke Ÿ[kEyu Au. íkku hMíkkLku 
y™wYÃk ðknLkLke ÍzÃk þkuÄku. 
(A) 4.32 m/s (B) 5.36 m/s 
(C) 6.38 m/s (D) 7.67 m/s 
Answer : D 

s/m67.7v8.5868.9
8

2.18.940
v

8

2.1

8.940

v

b

h

rg

v
tan,

2

22









fuAeyu òýeyu ykÃkýu :WfuÕk
  

33 yuf ÃkËkÚko rþhku÷tçk ðíkwo¤Lke xku[Lkku ®çkËw r¢xef÷ ÍzÃku Ãkkh fhu Au. 
ßÞkhu Ëkuhe Mk{rûkríks ÚkkÞ íÞkhu «ðuøk þkuÄku. 
(A) 2s/mg10  (B) 2s/mg13  

(C) 2s/mg7  (D) 2s/mg17  
Answer : A  
Wfu÷ :  

 
g ÍzÃk r¢xefÕkrƒtËwyu xku[Lkk  

g3 nkuÞ {ktMk{rûkríksßÞkhu  Ëkuhe  

g3
v

 
2




ÃkúðuøkíÞkhu  nkuÞ, {ktMk{rûkríks Ëkuhe íkuÚke  

222 s/mg10)g((3g) Ãkúðuøk fwÕk (Ãkheýk{e)    
 

34 
m

3

10
 ÷ktçke ËkuheLkk Auzu 1 kg Ë¤Lkku ÃkÚÚkh çkktÄu÷ku Au. íkuLke 

rþhku÷tçk Mk{ík÷{kt Vuhððk{kt ykðu Au. òu Ëkuhe{kt WËT¼ðíkk 
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{n¥k{ yLku LÞqLk¥k{ íkýkðçk¤Lkku økwýku¥kh 4 nkuÞ, íkku ÃkÚÚkhLke 
MkkiÚke Lke[k yLku MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu ÍzÃk þkuÄku. 
(A) 9 ms-1, 12.3 ms-1 (B) 10 ms-1, 15.2 ms-1 
(C) 12 ms-1, 15.1 ms-1 (D) 11 ms-1, 10.3 ms-1 
Answer : B 
Wfu÷ :  

 

112
p

2
p2

p

2
p

2

2
p

2

2
p

2

min

max

ms2.15
3

10
107g7vms10

3

10
103g3v

g9v34
gv

g5

g4vv 

4
gv

gv
4

mg
mv

mg
mv

4
T

T

 










































2
pv

fu,Aeyuòýeyu ykÃkýu 

  

 
35 yuf 0.5 kg Ë¤Lkku ÃkÚÚkh 0.5m ÷ktçke Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku rþhku÷tçk 

Mk{ík÷{kt ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhkððk{kt ykðu Au. ðíkwo¤Lkk 
íkr¤ÞkLkk ®çkËwyu Ëkuhe{kt íkýkðçk¤ 45 N Au. íkku fÞk ®çkËw MkwÄe 
WÃkh ÷E síkkt Ëkuhe íkqxe sþu ? (g = 10 m/sec2) 
(A) 1.5 m (B) 1.9 m 
(C) 1.1 m (D) 2.3 m 
Answer : A 
Wfu÷ :  

  

m5.1
102

30

g2

v
hmghmv

2

1

305.010240g2vvB

40v
5.0

v5.0
105.045

r

mv
mgT

2
B2

B

2
A

2
B

2
A

2
A

2
A

A










íÞkhuAu ÃknkU[u  MkwÄe ô[kE ÃkÚÚkh

ðuøkÃkkMku 

,íkýkðçk¤rƒtËwyuu Lke[k MkkiÚke

h



 

 
36 . yuf MkkÞf÷ Mkðkh 27 km/h Lke ÍzÃku økrík fhu Au. ßÞkhu íku 80 

m, rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ð¤ktf Ãkh ÃknkU[u Au. íÞkhu çkúuf {kheLku 
0.50 m/s y[¤ ËhÚke MkufLzu ÃkkuíkkLke ÍzÃk ½xkzu Au. íkku ð¤ktf 
Ãkh MkkÞf÷ MkðkhLkwt Ãkrhýk{e «ðuøkLkwt {qÕÞ yLku rËþk þkuÄku. 

(A) rËþk{kt) k(rþhkuÕktç







5

3
tan,ms46.0 12  

(B) rËþk{kt) k(rþhkuÕktç







5

7
tan,ms86.0 12  

(C) rËþk{kt) k(rþhkuÕktç







9

5
tan,ms78.0 12  

(D) rËþk{kt) k(rþhkuÕktç







3

7
tan,ms98.0 12  

Answer : B 
Wfu÷ :  

 

rËþk{kt) k(rþhkuÕktç

















5

7
tan

5.0

7.0

a

a
tan

ms86.0)5.0()7.0(a

ms
2

1

dt

dv
a,ms7.0

80

)5.7(

R

v
a,ms5.7

1

t

r

222
net

2
t

2
22

r
1

18

5
27v   

 
37 ykf]rík{kt Ëþkoðu÷u ÃkrhÂMÚkrík {kxu, D ÃkkMku ÍzÃk,  D ÃkkMku ÷tçkçk¤,  

H Ÿ[kE þkuÄku. 

 
 (A) R

2
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ÃkhÚke,rLkÞ{  MkthûkýLkk QskoÃkkMku yLku Ÿ[kE

Õktçkçk¤ÃkkMku 

ÍzÃkÃkkMku :WfuÕk

 

38 òu fkuE ÃkËkÚko ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh y[¤ økrík fhíkku nkuÞ yLku 
ðíkwo¤kfkh ÃkÚkLke rºkßÞk çk{ýe fhðk{kt ykðu íkku fuLÿøkk{e çk¤Lkwt 
{qÕÞ.... Úkþu. 
(A) yzÄwt Úkþu. (B) çk{ýwt Úkþu. 
(C) [kh økýwt Úkþu. (D) çkË÷kþu Lknª 
Answer : A 

39 Ône÷Lkku fkuýeÞ ðuøk 70 rad/s Au. òu Ône÷Lke rºkßÞk 0.5 m 
nkuÞ, íkku Ône÷Lkku hu¾eÞ ðuøk fux÷ku Úkþu ? 
(A) 70 m/s (B) 35 m/s 
(C) 30 m/s (D) 20 m/s 
Answer : B 

40 çku fý su{Lkk ‘M’ yLku ‘m’ Au. íku yLkw¢{u R yLku r rºkßÞkLkk 
ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhu Au. òu íku{Lkku ykðíkofk¤ Mk{kLk nkuÞ, 
íkku íku{Lkk fkuýeÞ ðuøkLkku økwýku¥kh fux÷ku Úkþu ? 

(A) 
R

r  (B) 
r

R  

(C) 1 (D) 
r

R  

Answer : C 
41 fktzk ½rzÞk¤Lkku fkuýeÞ ðuøk fux÷ku Úkþu ? 

(A) s/rad
30

  (B) 8 rad/s 

(C) s/rad
1800

2  (D) s/rad
1800

  



www.sc
ien

ce
ed

uc
are

.co
m

||  Kiran patel || Gandhinagar 
 

8 www.scienceeducare.com ||youtube channel=physics gujarati || www.scienceeducareexam.com   

 

Answer : D  
42 òu fkuE fýLkku ðíkwo¤kfkh ÃkÚk ÃkhLkwt MÚkkLkktíkh () = 2t3 + 0.5, ðzu 

{¤íkwt nkuÞ, ßÞkt  yu hurzÞLk{kt yLku t MkufLz{kt  Au. íkku fýLke 
þYykíkÚke 2 s ÃkAe fýLkku fkuýeÞ ðuøk fux÷ku Úkþu ? 
(A) 8 rad/s (B) 12 rad/s 
(C) 24 rad/s (D) 36 rad/s 
Answer : C 

43 òu fý ðíkwo¤ Ãkh rLkÞr{ík ÍzÃkÚke økrík fhíkku nkuÞ íkku...... 
(A) fý Ãkh fkuE çk¤ ÷køkþu Lkne       (B) fýLkku ðuøk y[¤ hnuþu 
(C) fýLkku fkuE «ðuøk nþu Lkne          (D) fkuE fkÞo Úkþu Lknª 
Answer : D 

44 yuf fý ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh rLkÞ{rík fkuýeÞ ÍzÃkÚke økrík fhu Au. 
ðíkwo¤kfkh ÃkÚkLke rºkßÞk (r) Au. íkku fýLkku «ðuøk 

(A) 
r

2  (B) 
r

  

(C) v (D) vr 
Answer : C 

45 ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh rLkÞr{ík ÍzÃkÚke økrík fhíkkt fýLkku fkuýeÞ «ðuøk 
(A) rLkÞr{ík Ãkhtíkw yþqLÞ (B) þqLÞ 
(C) [r÷ík (D) WÃkÞwoõík {krníke ÃkhÚke 
Äkhýk fhe þfkÞ Lknª 
Answer : B 

46 fýLke ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh ¼ú{ýLke ÍzÃk çk{ýe fhe íkuLke fkuýeÞ 
ÍzÃk yzÄe ÚkE òÞ Au. íÞkhu fuLÿøkk{e «ðuøk 
 
(A) çkË÷kþu Lknª (B) yzÄku Úkþu 
(C) çk{ýku Úkþu (D) [kh økýku Úkþu 
Answer : A 

47 yuf økkze ðíkwo¤kfkh hkuz Ãkh swËk swËk Mk{Þøkk¤u fuLÿ MkkÚku Mk{Lkk 
¾qýku çkLkkðu Au. íkku Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rðÄkLk økkzeLkk ðuøk {kxu Au. 
(A) ðuøk y[¤ Au.  
(B) ðuøkLkwt {qÕÞ y[¤ hnuþu Ãký rËþk çkË÷kþu 
(C) ðuøkLkwt {qÕÞ yLku rËþk çktLku çkË÷kþu 
(D) ðuøkLke rËþk fuLÿ íkhV Úkþu 
Answer : B 

48 rð{kLkLkk Ãkktr¾Þk 600 ¼ú{ý r{rLkxÚke ¼ú{ý fhu Au, íkku fkuýeÞ 
ðuøk 
(A) 10  rad/s (B) 20  rad/s 
(C) 2 rad/s (D)  yuf ÃkÛk Lkrn 
Answer : B 

49 yuf fý 25 cm Lkk rºkßÞk ðk¤k ðíkwo¤ Ãkh 2 ¼ú{ý MkufLzÚke 
¼ú{ý fhu Au. íkku fýLkku «ðuøk m/s2 {kt 
(A) 2 (B) 82 
(C) 42 (D) 22 
Answer : C  

 
222

cnet

t

425.016raa

0a

s/rad422n2






y[¤fu  fkhý
 : WfuÕk

  

50 yuf fý ðíkwo¤ Ãkh Mk{kLk Mk{Þøkk¤k{kt Mk{kLk ¾qýku çkLkkðu Au, íkku 
íkuLkku ðuøkLkku MkrËþ 

(A) y[¤ hnuþu  
(B) {qÕÞ çkË÷kþu  
(C) rËþk çkË÷kþu  
(D) {qÕÞ yLku rËþk çkË÷kþu 
Answer : C 

51 òu ar yLku at yLkw¢{u rºkßÞkðíkeo y™u MÃkþeoÞ «ðuøk Au. fýLke 
rLkÞr{ík [kføkrík fhþu òu, 
(A) ar = 0 yLku at = 0  
(B) ar = 0 Ãkhtíkw at  0  
(C) ar  0 Ãkhtíkw at = 0  
(D) ar  0 yLku at  0 
Answer : C 

52 yuf fý Ãkh ÷køkíkwt çk¤ y[¤ Au. yLku íku fýLkk ðuøkLku ÷tçk YÃku 
÷køku Au. fýLke økrík Mk{ík÷{kt ÚkkÞ Au. su 
(A) íkuLkku ðuøk y[¤ nkuÞ     
    (B) K.E. y[¤ nkuÞ Au.  
(C) íkuLkku «ðuøk y[¤ nkuÞ Au.     
  (D) íku Mkwhu¾ hu¾k{kt økrík fhu Au. 
Answer : B 

53 yuf {kuxh MkkÞf÷ Mkðkh ð¤ktf Ãkh ÃknkU[u Au íÞkhu ÃkkuíkkLkku ðuøk 
çk{ýku fhu Au. íkku çknkhLke rËþk{kt ÷køkíkwt çk¤ 
(A) çk{ýwt Úkþu (B) yzÄwt Úkþu 

(C) 4 økýe Úkþu (D) 
4

1 økýe Úkþu 

Answer : C 
54 yuf 10 kg Ë¤Lkku økku¤ku 4 m ÷ktçke Ëkuhe MkkÚku çkktÄu÷ku Au. økku¤kLku 

Mk{rûkríks{kt 5 m/s Lkk ðuøkÚke ¼ú{ý fhkðíkkt WíÃkL™ Úkíkwt 
íkýkðçk¤ fux÷wt Úkþu ? 
(A) 10 kg wt. (B) 14 kg wt 
(C) 6 kg wt (D) 12 kg wt 
Answer : C 

55 100 g Lkwt Ë¤ Ähkðíkku ÃkËkÚko 2 m ÷ktçke ËkuheLkk yuf Auzu çkktÄu÷ku 
Au. ËkuheLkku çkeòu Auzku Mk{rûkríks ðíkwo¤Lkk fuLÿ MkkÚku çkktÄu÷ku Au. 1 
r{rLkx{kt {n¥k{ 200 ¼ú{ý ÚkkÞ Au. Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt {n¥k{ 
íkýkðçk¤ fux÷wt Úkþu ? 
(A) 8.76 N (B) 8.9 N 
(C) 87 dyne (D) 87.64 N 
Answer : D 

 
56 . yuf økkze Mk{rûkríks hMíkk ÃkhÚke ð¤ktf ÷uíke ð¾íku çknkh VUfkÞ 

òÞ Au, 
(A) økwY¥ðkf»koý çk¤Lkk fkhýu  
(B) yÃkqhíkkt fuLÿøkk{e çk¤Lkk fkhýu  
(C) hMíkk yLku xkÞh ðå[uLkk hku®÷øk ½»koý™k fkhýu 
(D) hkuzLkk «ríkr¢Þk çk¤Lkk fkhýu 
Answer : B 

57 r rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh m Ë¤Lkku fý rLkÞr{ík økrík fhu Au. 
òu íkuLkwt hu¾eÞ ðuøk{kLk P nkuÞ íkku fý Ãkh ÷køkíkkt rºkßÞkðíkeo çk¤Lkwt 
{qÕÞ Úkþu. 

(A) pmr (B) 
p

rm  
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(C) 
r

mp2

 (D) 
rm

p2

 

Answer : D 
58 m Ë¤ Ähkðíkk fýLku   ÷tçkkELke Ëkuhe MkkÚku çkktÄe Mk{rûkríks 

Mk{ík÷{kt Vuhððk{kt ykðu Au. òu Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ T 
nkuÞ, íkku fýLke ðíkwo¤kfkh fux÷e Úkþu. 

(A) 
m

T  (B) 
m

T2   

(C) 
m

T3   (D) 
m

T  

Answer : A 
59 . òu xkÞh yLku hMíkk ðå[uLkku ½»koýktf 0.4 nkuÞ, íkku 30m {e 

rºkßÞkLkk hMíkk Ãkh ð¤ktf ÷uíke økkzeLke {n¥k{ ÍzÃk fux÷e Úkþu ? 
(A) 9.84 m/s (B) 10.84 m/s 
(C) 7.84 m/s (D) 5.84 m/s 
Answer : B 

60 yuf m Ë¤Lkku fý r rºkßÞkLkk Mk{rûkríks ðíkwo¤ Ãkh rLkÞr{ík 
ÍzÃkÚke økrík fhu Au. ßÞkhu fý ðíkwo¤Lkk ÔÞkMkLkk yuf AuzuÚke çkeò 
Auzu òÞ íÞkhu 

(A) kþu÷çkËÃkú{kýu yu yu 2mv
2

1
 .E.K  

(B) K.E. yu mv2 ðzu çkË÷kþu 
(C) ðuøk{kLk{kt fkuE Vhf Ãkzþu Lkne 
(D) ðuøk{kLk{kt Úkíkku VuhVkh 2 mv Úkþu 
Answer : D 

61 ËqÄLku ð÷kuððk{kt ykðu íkku íku{ktÚke {÷kE Aqxe Ãkze sðkLkwt fkhý 
(A) økwY¥ðkf»koý çk¤ (B) fuLÿøkk{e çk¤ 
(C) fuLÿíÞkøke çk¤ (D) ½»koýçk¤ 
Answer : C 

62 yuf {kuxh MkkÞf÷ 500 m Lke rºkßÞkðk¤k ð¢ Ãkh økrík fhu Au, 
hMíkk yLku xkÞh ðå[uLkku ½»koýktf 0.5 Au. íkku MkhõÞk rMkðkÞ økrík 
fhðk {kxuLke ÍzÃk....... 
(A) 50 m/s (B) 75 m/s 
(C) 25 m/s (D) 35 m/s 
Answer : A 

63 500 kg Lke økkze 50 m rºkßÞkLkk ðíkwo¤ Ãkh 36 km/hr Úke økrík 
fhu Au, íkku fuLÿøkk{e çk¤ fux÷wt Úkþu. 
(A) 250 N (B) 1000N 
(C) 750N (D) 1200 N 
Answer : B 

64 yuf ÃkÚÚkhLku Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt rLkÞr{ík ÍzÃkÚke 
Vuhðíkkt, 
(A) íkuLke hu¾eÞ y™u fkuýeÞ ðuøk{kLk y[¤ hnuþu 
(B) Võík hu¾eÞ ðuøk{kLk y[¤ hnuþu  
(C) íkuLkwt fkuýeÞ ðuøk{kLk y[¤ hnuþu Ãkhtíkw hu¾eÞ ðuøk{kLk [r÷ík 
hnuþu (çkË÷kþu)  
(D) çktLku [r÷ík Au. 
Answer : C 

65 yuf økkze 500m Lke rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh 30 m/s Lke 
ÍzÃku økrík fhu Au. íkuLke ÍzÃk 2m/s2 Lkk ËhÚke ðÄu Au. íkku økkzeLkku 

«ðuøk Úkþu. 
(A) 9.8 m/s2 (B) 1.8 m/s2 
(C) 2 m/s2 (D) 2.7 m/s2 

Answer : D 
66 òu ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhíkkt ÃkËkÚkoLke ÍzÃk yLku rºkßÞk çktLku 

ºký økýe fhðk{kt ykðu, íkku {¤íkwt Lkðwt fuLÿøkk{e çk¤ Úkþu. 
(A) F2 = 2F1 (B) F2 = F1 
(C) F2 = 3F1 (D) F2 = F/3 
Answer : C 

67 yuf ÃkÚÚkhLku 80 cm ÷ktçke ËkuheLkk Auzu çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 
y[¤ ÍzÃkÚke økrík fhkððk{kt ykðu Au. òu ÃkÚÚkh 22 s {kt 14 
¼ú{ý fhíkku nkuÞ, íkku ÃkÚÚkhLkku «ðuøk fux÷ku Úkþu. 
(A) 5 m/s2 (B) 10 m/s2 
(C) 12.8 m/s2 (D) None of these 
Answer : C 

  222
cnet

t
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{kxu; økrŒ ‚{kLk: WfuÕk

 

68 0.1 m ÷ktçke Ëkuhe 100N Úke ðÄkhu íkýkðçk¤ MknLk fhe Mkfíke 
LkÚke. suLku 100g Lke Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt ¼ú{ý 
fhkððk{kt ykðu Au, íkku {n¥k{ fkuýeÞ ðuøk 
(A) 100 rad/s (B) 1000 rad/s 
(C) 10000/s (D) 0.1 rad/s 
Answer : A 

69 0.5 kg Lkku çkku÷ 0.4m Lke rºkßÞk ðk¤k ðíkwo¤ Ãkh 4 ms-1 Úke 
økrík fhu Au. çkku÷ Ãkh ÷køkíkwt fuLÿøkk{e çk¤ Úkþu. 
(A) 10N (B) 20N 
(C) 40N (D) 80N 
Answer : B 

70 100m rºkßÞkLkk ðíkwo¤u Ãkh yuf økkze 20 m/s Úke økrík fhu Au. íku 
3 m/s2 Lkk ËhÚke ÃkkuíkkLke ÍzÃk ðÄkhu Au, íkku íkuLkku «ðuøk ? 
(A) 3 m/s2 (B) 4 m/s2 
(C) 5 m/s2 (D) 7 ms-1 

Answer : C 
71 1500 kg Lke økkze Mk{ík÷ hMíkk Ãkh s rºkßÞk 35 m Au. íkuLkk Ãkh 

økrík fhu Au. xkÞh yLku íkr¤Þk ðå[uLkku ÂMÚkrík ½»koýktf 0.5 Au. íkku 
økkze MkV¤íkkÃkqðof ð¤ktf ÷E þfu íku {kxuLke {n¥k{ Mk÷k{ík ÍzÃk 
fux÷e nþu ? 
(A) 13.1 m/s (B) 15.1 m/s 
(C) 20 m/s (D) 25 m/s 
Answer : A 
Wfu÷ :  
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s/m1.13358.95.0grv
r

mv
mg

2

  

72 . yuf Ãkkýe ¼hu÷e zku÷Lku 1 m ÷ktçke Ëkuhe çkktÄeLku rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt 
¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. íkku íkuLkk MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu íkuLke 
ykuAk{kt ykuAe ÍzÃk þkuÄku suÚke Ãkkýe A÷fkÞ Lkrn. 
(A) g  (B) g2  

(C) 
2

g  (D) g5  

Answer : A 
73 . yuf fý R rºkßÞkLkk yÄo ðíkwo¤Lku xku[Lkk ®çkËwyu ÂMÚkh Au. íkku fý 

MkhõÞk ðøkh MkÃkkxeLku Akuzu íku Ëhr{ÞkLk LÞqLk¥k{ hu¾eÞ ðuøk þkuÄku. 

(A) gR2v   (B) 
2

Rg
v   

(C) gRv   (D) 
R

g2
v   

Answer : C  
Wfu÷ :  

 

 

gRv
R

mv
mg

0N
R

mv
Nmg

2

2







{kxu Žðk {wfŒ ÃkhŽe ‚Ãkkxe{kxu  Akuzðk ‚Ãkkxe  

74 rþhku÷tçk Mk{ík÷{kt ðíkwo¤ Ãkh økrík fhíkkt ÃkËkÚkoLkku MkkiÚke Ÿ[k 
®çkËwyu ¢exef÷ ÍzÃk þkuÄku. 
(A) rg  (B) rg2  

(C) rg5  (D) rg4  
Answer : A 

75 yuf Ë¤ rþhku÷tçk ðíkwo¤kfkh fhu Au. òu fýLke Mkhuhkþ ðuøk ðÄíkku 
nkuÞ, íÞkhu fÞk ®çkËwyu Ëkuhe íkqxe sðkLke þõÞíkk {n¥k{ nkuÞ. 

 
(A) A  
(B) B  
(C) C  
(D) D 
Answer : B 

76 yuf økkze çkrnøkkuo¤ Ãkw÷ ÃkhÚke ÃkMkkh Úkíke nkuÞ íÞkhu íkuLkk Ãkh ÷køkíkwt 
çk¤ : 

(A) 
r

Mv
Mg

2

  (B) 
r

Mv2

 

(C) mg (D) WÃkhLkk yuf Ãký Lkrn 
Answer : D 

77 MkfoMk{kt Mxtx{uLk {kuxh çkkEf Ãkh rþhku÷tçk Mk{ík÷{kt R rºkßÞkLkk 
ðíkwo¤kfkhu ÃkÚk Ãkh økrík fhu Au. íkku xÙufLkk MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu ykuAk{kt 
ykuAe ÍzÃk fux÷e nþu ? 
(A) gR2  (B) 2gR 

(C) gR3  (D) gR  
Answer : D 

78 0.2 kg Ë¤Lkku ÃkÚÚkh 0.1 m ÷tçkkELkk Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku rþhku÷tçk 
ðíkwo¤{kt Vuhððk{kt ykðu Au. ßÞkhu ÃkÚÚkh ðíkwo¤Lkk MkkiÚke Lke[k 
®çkËwyu ÃknkU[u Au íÞkhu Ëkuhe{kt íkýkðçk¤ 52N nkuÞ Au, íÞkhu 
ÃkÚÚkhLkku ðuøk ? 
(A) 4 m/s (B) 5 m/s 
(C) 6 m/s (D) 7 m/s 
Answer : B 

79 yuf Ãkku÷k økku¤kLke rºkßÞk 6.4 m Au. íkku MkkÞf÷ MkðkhLku íkr¤ÞuÚke 
ðíkwo¤ ÃkqÁ fhk {kxu sYhe LÞqLk¥k{ ðuøk fux÷ku Úkþu ? 
(A) 17.7 m/s (B) 10.2 m/s 
(C) 12.4 m/s (D) 16.0 m/s 
Answer : A  

ÃkhŽe, ‚thûký Wskonðu 

{kxu   fhðk Ãkqýo ðŒwo¤: WfuÕk gRvmg
R

mv 2
0

2
0   
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80 yuf VkExh rð{kLk ‘r’ rºkßÞkLkk rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt økrík fhu Au. 
íkuLke ðíkwo¤Lkk Ÿ[k{kt ®çkËwyu ðuøk :-? 
(A) gr3  (B) gr2  

(C) gr  (D) 
2

gr  

Answer : C 
81 yuf stíkw 12 cm rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ¾kt[k{kt ¼hkÞ økÞwt Au. íku 

100 s {kt Mkíkík økrík fhíkkt 7 ¼ú{ý Ãkqýo fhu Au. íkku íkuLke økríkLke 
hu¾eÞ ÍzÃk þkuÄku. 
(A) 2.3 cm/s (B) 5.3 cm/s 
(C) 0.44 cm/s (D) WÃkhLkk yuf Ãký Lkrn 
Answer : B 

s/cm3.528.512
100

7

7

22
2v

nr2rvn2

s/rev07.0
100

7
n;cm12r





: WfuÕk

 

82 1 kg Ë¤Lkku ÃkÚÚkh 1 m ÷ktçke ËkuheLkk Auzu çkktÄu÷ku Au. íkuLku rþhku÷tçk 
ðíkwo¤{kt Vuhððk{kt ykðu Au. xku[ Ãkh ÃkÚÚkhLkku ðuøk 4 m/s Au, íkku 
Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ þkuÄku. 
(A) 6 N (B) 16 N 
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(C) 5 N (D) 10 N 
Answer : A 

83 r rºkßÞkLkk rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt íkuLkk ÃkÚk Ãkh fÞk ®çkËwyu íkýkðçk¤ 
þqLÞ Úkþu ? 
(A) MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu  
(B) MkkiÚke Lke[k ®çkËwyu  
(C) fkuE Ãký ®çkËwyu  
(D) Mk{rûkríks rËþk{kt rºkßÞkLke {æÞ{kt 
Answer : A 

84 yuf ÃkÚÚkhLkk ËkuheLkk yuf Auzu çkktÄeLku rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt Vuhððk{kt 
ykðu Au. Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ {n¥k{ Úkþu ßÞkhu, 
(A) Ëkuhe Mk{rûkríks{kt ykðu  
(B) Ëkuhe ÃkÚÚkhLku MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu rþhku÷tçk{kt 
(C) Ëkuhe ÃkÚÚkhLku MkkiÚke Lke[k ®çkËwyu rþhku÷tçk{kt Au. 
(D) ßÞkhu Ëkuhe rþhku÷tçk MkkÚku 450 Lkku ¾qýku çkLkkðíke nkuÞ 
Answer : C 

85 yuf ðsLkhrník Ëkuhe 30 N MkwÄeLkwt íkýkðçk¤ MknLk fhe þfu Au. 
0.5 kg Lkku ÃkÚÚkh íkuLke MkkÚku çkktÄðk{kt ykðu Au yLku 2m rºkßÞkLkk 
ðíkwo¤{kt rþhku÷tçk Mk{ík÷{kt ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. òu g = 10 
m/s2 íÞkhu ÃkÚÚkhLkku {n¥k{ fkuýeÞ ðuøk fux÷ku Úkþu ? 
(A) 5 rad/s (B) s/rad30  

(C) s/rad60  (D) 10 rad/s 
Answer : A 

86 yuf fý rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt ¼ú{ý fhu Au. íÞkhu íkuLke MkkiÚke Lke[k 
®çkËwyuÚke rþhku÷tçk MkkÚku 30 yLku 60 Lkk ¾qýu Ëkuhe{kt íkýkðçk¤ 
yLkw¢{u T1 yLku T2 Au, íkku 
(A) T1 = T2 (B) T1 > T2 
(C) T1 < T2 (D) T1  T2 

Answer : B  
Wfu÷ :  

 

 cosmg
r

mv
T

2

 

21 TTT

60vcos




fuyuxÕku Žþu ykuAku 
 suŽe.½xu ƒtLku yLku Œu{ ðÄu su{ 

 

87 . ÃkÚÚkhLku n÷fe ËkuheLkk yuf Auzu çkktÄeLku rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt 
fhkððk{kt ykðu Au. Ëkuhe{kt WËT¼ðíkkt {n¥k{ yLku LÞqLk¥k{ 
íkýkðçk¤Lkku íkVkðík 2 kg Au, íkku ÃkÚÚkhLkwt Ë¤ fux÷wt nkuðwt òuEyu. 
(A) 1 kg (B) 6 kg 
(C) 1/3 kg (D) 2 kg 
Answer : C 
Wfu÷ :  

 

kg
3

1
mkg2mg6

mg6TT

0T,mg6gr5
r

m
mg

r

mv
mgT

minmax

min

2

max






 

88 òu Ãkw÷u çkrnøkkuo¤Lkk çkË÷u ytíkøkkuo¤ nkuÞ, íkku MkkiÚke Lke[uLkk ®çkËwyu 
hkuz ðzu ÷køkíkku Ä¬ku fux÷ku nþu ? 

(A) 
r

mv
mg

2

  (B) 
r

mv
mg

2

  

(C) 
r

gvm 22

 (D) 
r

gv2

 

Answer : A 
89 . l ÷tçkkELkk Mkr¤ÞkLkk Auzu m Ë¤Lkwt ðsLk òuzu÷wt Au. yk Ë¤ yuf 

srzík ykÄkhLkk fuLÿ MkkÚku ÷xfkðu÷wt Au. íkku ðíkwo¤Lkk íkr¤Þu Ë¤Lkku 
ykuAk{kt ykuAku fux÷ku ðuøk nþu suÚke íku yuf [¬h ÃkqÁt fhe þfu ? 
(A) g4  (B) g3  

(C) g5  (D) g  
Answer : A 
WfuÕk: {n¥k{ Qt[k rtƒËwyu ÃkËkŽoLke økrŒ þqLÞ nkuÞ þfu. fkhýfu 
‚r¤Þku ÃkËkŽoLku xufku ykÃkþu. 

 

   g4v2mg0mv
2

1 2   

90 LkuþLk÷ nkEðu Ãkh hkuzLkk ð¢Lke rºkßÞk R hkuzLke Ãknku¤kE b Au. 
hMíkkLke çknkhLke çkksw íkuLke ytËhLke çkkswÚke h Ÿ[kEyu hk¾u÷e Au. 
suÚke ðknLk v sux÷e ÍzÃku Mk÷k{ík heíku ÃkMkkh ÚkE þfu, íkku h þkuÄku. 

(A) 
Rg

bv2

 (B) 
Rgb

v  

(C) 
bg

Rv2

 (D) 
R

bv2

 

Answer : A 
WfuÕk: 

 

Rg

bv
h

b

h

Rg

v
tan

mgcosN
R

mv
sinN

22

2



 yLku
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91 hMíkkLkku Zku¤kðLkku ¾qýku y[¤ hk¾íkkt ðknLkLke {n¥k{ Mk÷k{ík 
ÍzÃk 10% sux÷e ðÄe òÞ Au. hMíkkLke ð¢Lke rºkßÞk 20 m Úke 
çkË÷eLku fux÷e fhðe òuEyu ? 
(A) 16m (B) 18m 
(C) 24.20 m (D) 30.5 m 
Answer : C 

92 yuf rðÃkw÷ sÚÚkk{kt hnu÷kt LÞwxÙkuLkLkku íkkhkLkk ¼ú{ýLkku Ëh 1 
¼ú{ý/MkufLzLkku Au. íkkhkLke rºkßÞk 20 km Au. íkkhkLkk rð»kwðð]¥k 
Ãkh hnu÷kt fkuE fý™ku «ðuøk m/s2 {kt fux÷ku Úkþu ?(2  10) 
(A) 8  105 (B) 20  103 
(C) 12  106 (D) 4  108 

Answer : A 
93 yuf 1 kg Lkku Ë¤ Ähkðíkku ÃkËkÚkoLku Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku 0.1 m 

rºkßÞkLkk Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 3 ¼ú{ý/MkufLzÚke ¼ú{ý fhkððk{kt 
ykðu Au. økwY¥ðkf»koýLke yMkh yðøkýku. íkku hu¾eÞ ðuøk, «ðuøk 
yLku Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ þkuÄku. 
(A) 1.88 m/s, 35.5 m/s2

,  35.5 N 
(B) 2.88 m/s, 45.5 m/s2

,  45.5 N 
(C) 3.88 m/s, 55.5 m/s2

,  55.5 N 
(D) yuf Ãký Lkrn 
Answer : A 

94 ßÞkhu Ãkt¾kLku Mðe[ ykuV fhðk{kt ykðu, íkku íkuLkku fkuýeÞ ðuøk 50% 
½xe òÞ Au íÞkhu 36 ¼ú{ý fhu Au. íku ÂMÚkh Úkíkkt Ãknu÷kt fux÷kt 
¼ú{ý fhþu ? 
(A) 18 (B) 12 
(C) 36 (D) 48 
Answer : B 

95 42 m ÔÞkMkLkk økku¤kLke xku[ Ãkh yuf fý ÂMÚkh Ãkzu÷ku Au. íkuLku 
Úkkuzef ¾÷u÷ ÃknkU[kzíkkt íku MkhfeLku Lke[u ykðu Au. íkku íkr¤ÞkÚke fE 
Ÿ[kEyu ‘h’ økku¤kLke MkÃkkxeLkku MktÃkfo Akuze Ëuþu? 
(A) 14 m (B) 28 m 
(C) 35 m (D) 7 m 
Answer : C 
WfuÕk: sÞkhu økku¤kLku Akuzþu íÞkhu Õktƒ ÃkúrŒrfúÞk ƒ¤ þqLÞ Žþu.  

 

 

 

   

m3521
3

5
h

3

R5
hR5h3

h2R4RhhR2gRhg
2

1

hR2mgmv
2

1

Rhgv
Rg

v

R

rh

Rg

v
cos

R

mv
mgcos

2

2
2

22














VheŽe

 yŽðksuŽe

 

96 yuf ÃkÚÚkhLku 1 m ÷ktçke ËkuheLkk Auzu çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 

y[¤ ÍzÃku Vuhððk{kt ykðu Au. òu ÃkÚÚkh 44 MkufLz{kt 22 ¼ú{ý 
fhíkku nkuÞ, íkku ÃkÚÚkhLkku «ðuøkLkwt {qÕÞ yLku rËþk þkuÄku. 
(A) 2ms-2 yLku rËþk ðíkwo¤Lkk MÃkþofLke rËþk{kt 
(B) 2ms-2 yLku rËþk rºkßÞk Ãkh ðíkwo¤Lkk fuLÿ íkhV 

(C) 2
2

ms
4

 yLku rËþk rºkßÞk Ãkh ðíkwo¤Lkk fuLÿ íkhV 

(D) 2ms-2 yLku rºkßÞkÚke Ëqh fuLÿÚke Ëqh íkhV 
Answer : B  

ŒhV fuLÿ Ãkúðuøk fuLÿøkk{e

 : WfuÕk

2222
c s/m1ra

44

22
2

T

n2







 

97 yuf fý (r) rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh rLkÞr{ík økrík fhu Au. 1 
MkufLz{kt fý îkhk Ëþkoðkíkku ¾qýku fux÷ku Úkþu. 
(A) v r-1 (B) v-1 r 
(C) v r-2 (D) v2r 
Answer : A 

98 . yuf ÷ku÷f 3 m/s íkuLkk MkkiÚke Lke[uLkk ®çkËwyuÚke ÃkMkkh ÚkkÞ Au. 
÷ku÷fLke Ÿ[kE 0.5 m Au. ßÞkhu íku rþhku÷tçk MkkÚku 60 Lkku ¾qýku 
çkLkkðu íÞkhu íkuLke ÍzÃk þkuÄku. 
(A) 2 m/s (B) 1 m/s 
(C) 4 m/s (D) 3 m/s 
Answer : A  
WfuÕk: 

 

  s/m2
2

1
103v

2
g2uv

mghvm
2

1
mu

2

1
2

1
 -hcos60-h

222

22











,jkhkrLkÞ{  ‚thûkýLkk QskoLkk kfÞktrº  

99 yuf fý (r) rºkßÞkLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh (v) ÍzÃkÚke økrík fhu Au, 
òu ÍzÃk yLku rºkßÞk çktLku çk{ýe fhðk{kt ykðu, íkku fuLÿøkk{e 
çk¤....... 
(A) Mk{kLk (B) çk{ýwt 
(C) [kuÚkk ¼køkLkwt (D) ykX økýwt Úkþu 
Answer : B 

100 2 kg Ë¤Lku Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt 5 r.p.m. Lke 
«khtr¼f ÍzÃkÚke Vuhððk{kt ykðu Au. rºkßÞk y[¤ hk¾eLku Ëkuhe{kt 
íkýkðçk¤ çk{ýwt fhíkkt ÃkËkÚkoLke Lkðe ÍzÃk fux÷e Úkþu ? 
(A) 7 r.p.m. (B) 14 r.p.m. 
(C) 10 r.p.m. (D) 20 r.p.m. 
Answer : A 

101 çku fýkuLkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚkLke rºkßÞk Mk{kLk Au y™u íku{Lkk Ë¤Lkku 
økwýku¥kh 1 : 2 Au. òu íku{Lkk fuLÿøkk{e çk¤ Mk{kLk nkuÞ, íkku íku{Lkk 
ðuøkLkku økwýku¥kh fux÷ku nkuðku òuEyu ? 
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(A) 2:1  (B) 1:2  
(C) 4 : 1 (D) 1 : 4 
Answer : A 

102 òu ðíkwo¤kfkh ÃkÚkLke rºkßÞk çk{ýe fhðk{kt ykðu, Ãkhtíkw íkuLkk 
¼ú{ýLke ykð]r¥k y[¤ hk¾ðk{kt ykðu Au. òu «khtr¼f fuLÿøkk{e 
çk¤ F nkuÞ íkku, ytrík{ fuLÿøkk{e çk¤ fux÷wt Úkþu ? 

(A) F (B) 
2

F  

(C) 4F (D) 2F 
Answer : D  

 

F2F
r

r2

F

F
rF

n

rn2mrmF

2C
2C

C

22
C







y[¤ ykð]rŒ fkuýeÞ
: WfuÕk

 

103 yuf ðsLk hrník Ëkuhe 3.7 kg Lkwtt ðsLk MknLk fhe þfu Au. yuf 500 
gm Lkku ÃkÚÚkh çkktÄeLku 4m Lke rºkßÞkk¤k rþhku÷tçk Mk{ík÷{kt 
¼ú{ý fhkðíkkt ÃkÚÚkhLkku {n¥k{ fkuýeÞ ðuøk fux÷ku Úkþu ?(g = 10 
ms-2) 
(A) 16 rad/s (B) s/rad21  
(C) 2 rad/s (D) 4 rad/s 
Answer : D 

104 yuf ÃkËkÚko rþhku÷tçk ðíkwo¤Lkku MkkiÚke ô[w ®çkËw r¢xef÷ ÍzÃku Ãkkh fhu 
Au. ßÞkhu Ëkuhe Mk{rûkríks nkuÞ íÞkhu fuLÿøkk{e «ðuøk fux÷ku nþu ? 
(A) g (B) 2g 
(C) 3g (D) 6g 
Answer : C 

105 yuf ‘m’ Ë¤Lkku LkkLkku fý r rºkßÞkLkk yÄoøkku¤ çkkW÷ MkkiÚke 
WÃkhLkk ®çkËwÚke Lke[u Mkhfu Au. fý yLku çkkW÷Lke MkÃkkxe ½»koý hrník 
Au. fE Ÿ[kEyu fý økku¤kLke MkÃkkxe MkkÚku MktÃkfo Akuze Ëuþu ? 

(A) 
3

r2  (B) 
2

r3  

(C) 
2

r  (D) 
3

r  

Answer : A  
WfuÕk: 

 
   

 

 

r
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1
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2

2
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





 Wsko rMŽrŒ  Wsko økrŒWsko rMŽrŒ  Wsko økrŒ
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2
2















 ÃkhŽe kfkuýrºÃký

ÃkhŽe, ÃkhŽe,yLku ‚{efhý

ŒuŽe

Akuzþu. ‚Ãkkxe kLkeøkku¤Œu Œku  nkuÞ sku 

 

106 ‘m’ Ë¤Lkku fý (r) rºkßÞkLkwt ðíkwo¤ Ëþkoðu Au. fýLkwt fuLÿøkk{e «ðuøk 

2r

4 Au. fýLkku ðuøk{kLk þkuÄku. 

(A) 
r

m2  (B) 
r

m2  

(C) 
r

m4  (D) 
r

m4  

Answer : B 
107 Äkhku fu ‘’ yu Ëku÷Lk fhíkkt MkkËk ÷ku÷kufLkwt fkuýeÞ MÚkkLkktíkh Ëþkoðu 

Au. òu ÷ku÷kufLkwt Ë¤ (m) Au. íÞkhu Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwt íkýkðçk¤ mg 
cos yu 
(A) nt{uþk                                    (B) fËe Lkne 
(C) {n¥k{ ÃkrhÂMÚkríkyu (D) MkkiÚke LÞqLk¥k{ 
ÃkrhÂMÚkríkyu nþu. 
Answer : C 

108 L ÷tçkkELkk ÷ku÷fLkwt Ë¤ m Au. òu ÷ku÷f Mk{rûkríks ÂMÚkrík{kt zkçku 
çkksw Ëku÷Lk fhu Au. íkku MkkiÚke Lke[uLkk ®çkËwyu ÷ku÷fLke ÍzÃk yLku 
íkýkðçk¤ yLkw¢{u..... 
(A) m mg3gL2 yLku  (B) 3 mg yLku 

(C) 2gLmg2 yLku  (D) 2 gL yLku 3 mg 
Answer : A 
WfuÕk: 

 

mg3gL2
L

m
mg

L

mv
mgT

gL2vgL2v

Omv
2

1
mghO

2

2

2







 

109 yuf fý ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhu Au. fkuE ûkýu fýLkku fkuýeÞ 
ðuøk, hu¾eÞ ðuøk, fkuýeÞ «ðuøk y™u fuLÿøkk{e «ðuøk yLku yLkw¢{u 

ca,,
 yLku  Au. íkku Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rðÄkLk fu rðÄkLkku Mkk[k 

Au. 

(1) 

      (2) 


   

(3) 


 ca         (4) 


 ca  
(A) 1, 2, 4 (B) 2, 3, 4 
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(C) 1, 2, 3 (D) 1, 3, 4 
Answer : D 

110 yuf 0.5 m rºkßÞk y™u 0.2 m Ÿ[kELkk yÄoøkku¤{kt 10gm Lkku 
LkkLkku ÃkËkÚko {qfu÷ku Au. çkkW÷ fE fkuýeÞ ¼ú{ý fhíkkt Ë¤ 
Mk{íkw÷Lk{kt ykðþu.(g = 10 m/sec2) 

 

(A) s/rad
3

10  (B) s/rad310  

(C) s/rad10  (D) s/rad20  
Answer : A  
WfuÕk: 

 

s/rad
3

10

4.03

104

r3

g4

3

4

3.0

4.0
tanOAP

g

r

mg

rm
tan

mgcosNrmsinN
22

2

















ÃkhŽe

yLku 

 

111 . yuf ÃkËkÚko y[¤ ÍzÃkÚke ðíkwo¤ Ãkh ¼ú{ý fhu Au. òu íkuLke økríkLke 
rËþk rðÁØ fhðk{kt ykðu íkku íkuLke ÍzÃk Mk{kLk hnu Au, íkku..... 
(1) fuLÿøkk{e çk¤Lkk {qÕÞ{kt fkuE Vhf Ãkzþu Lkrn 
(2) fuLÿøkk{e çk¤Lke rËþk W÷xkE sþu 
(3) fuLÿøkk{e çk¤Lke rËþk{kt fkuE Vhf Ãkzþu Lkrn 
(4) fuLÿøkk{e çk¤Lkwt {qÕÞ çk{ýwt Úkþu 
(A) 1, 2  
(B) 2, 3  
(C) 3, 4  
(D) 1, 3 
Answer : D 

112 yuf ÃkËkÚkoLku L ÷tçkkELke Ëkuhe MkkÚku çkktÄe rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt LÞqLk¥k{ 
ðuøkÚke ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. ßÞkhu íku MkkiÚke WÃkhLkk ®çkËwyu 
ÃknkU[íkk Ëkuhe íkqxe síkkt ÃkËkÚko økwY¥ðkf»koýçk¤Lke nkshe{kt Ãkhð÷Þu 
ykfkhLkk økríkÃkÚk{kt s{eLk Ãkh Ãkzu Au. íkku ÃkËkÚkoLke Mk{rûkríks 
rËþk{kt fkÃku÷wt ytíkh AC þkuÄku. 

 
(A) x = L (B) x = 2L 

(C) L22x   (D) L2x   
Answer : B 

L2
g

L
2gLvtx

g

L
2

g

L22

g

h2
t

gLv










yðrÄ‚{rûkrŒs 

‚{ÞÕkkøkŒku  jkhk fý

{kxu   h[ðkku ƒtÄøkk¤ðuøkLkku LÞqLkŒ{ rƒtËwyku {n¥k{ : WfuÕk

 

113 yuf fý (P) yu (V) sux÷e rLkÞr{ík ÍzÃkÚke ðíkwo¤ Ãkh økrík fhu Au. 
C yu ðíkwo¤Lkwt fuLÿ yLku AB yu ÔÞkMk Au. ßÞkhu fý B ®çkËwyu ÃknkU[u 
íÞkhu (A) yLku (C) ÃkkMku fýLkk fkuýeÞ ðuøkLkku økwýku¥kh fux÷ku Úkþu ? 
(A) 1 : 1 (B) 1 : 2 
(C)  2 : 1 (D) 4 : 1 
Answer : B 

114 yuf Akufhku íkuLkk nkÚk{kt ÷ku÷f ÷ELku ðíkwo¤kfkh Ã÷uxVku{oLke rfLkkhe 
Ãkh Q¼ku Au. suLke rºkßÞk r y™u íku  sux÷e fkuýeÞ ÍzÃkÚke økrík 
fhu Au. ÷ku÷f yu fÞk  sux÷k ¾qýu rþhku÷tçk MkkÚku ÷xfkðu÷wt nþu ? 

(A) tan  = 0 (B) 
g

r
tan

22
  

(C) 
g

r
tan

2
  (D) 

r

g
tan

2
  

Answer : C 
115 yuf Ë¤Lku Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt 5 m/s Lke rLkÞr{ík 

ÍzÃkÚke ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu økrík fhkððk{kt ykðu Au. P ®çkËw 
ÃkkMku Ëkuhe íkqxe òÞ Au. íkku Ë¤ P ®çkËwyuÚke fux÷e Ÿ[kEyu ÃknkU[þu 
? 

 
(A) ?1 m (B) 0.5 m 
(C) 1.27 m (D) 1.25 m 
Answer : D 
 

 
116 yuf {kuxh MkkÞf÷ Mkðkh MkeÄk hMíkk Ãkh 72 km/hr Lke ðuøkÚke 

økrík fhu Au y™u íku hkuzLkk ð¢Lke rºkßÞk 20 m nkuÞ íÞkhu ð¤ktf ÷u 
Au. økwY¥ðkf»koýLkk fkhýu «ðuøk 10 m/s2 Au. çkkEfLku Mkhfðk Lk 
Ëuðk íkuýu rþhku÷tçk MkkÚkuÚke fux÷k ¾qýkÚke ðÄkhu ¾qýu çkkEf Lk{kððwt 
òuEyu Lkrn. 
(A)  = tan-16 (B)  = tan-12 
(C)  = tan-125.92 (D)  = tan-14 
Answer : B 

 
2tan2

1020

20

rg

v
tans/m20

18

5
72h/km72v 1

22



 yLku  : WfuÕk

 

117 yuf MkkÞf÷ Mkðkh 34.3m Ãkhe½Lkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk 22  {kt 
[¬h {khu Au. íkku íkuLkk îkhk rþhku÷tçk MkkÚku çkLkkðu÷ku ¾qýyku fux÷ku 
Úkþu ? 
(A) 450 (B) 400 
(C) 420 (D) 480 
Answer : A 
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




















451
8.9

2

3.34

22

3.34

rg

v
tan

2

3.34
r

22

3.34
v

2

2

yLku  : WfuÕk

 

118 ºký yufMk{kLk fýkuLku ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu ËkuheÚke çkktÄu÷k Au. 
yk ºkýuÞ fýku Mk{rûkríks Mk{ík÷{kt ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh økrík fhu Au. 
òu MkkiÚke çknkhLkk fý™ku ðuøk v0 íkku ºkýuÞ rð¼køk{kt Ëkuhe{kt 
WËT¼ðíkkt íkýkðçk¤Lkku økwýku¥kh fux÷ku Úkþu ? 

 
(A) 3 : 5 : 7 (B) 3 : 4 : 5 
(C) 7 : 11 : 6 (D) 3 : 5 : 6 
Answer : D 
WfuÕk: ƒÄk {kxu fkuýeÞ ðuøk  ‚{kLk Au. 
TC = m2 (3ℓ) 
TB = TC + m2(2ℓ) = m2 (5ℓ) 
TA = TB + m2(ℓ) = m2 (6ℓ) 
...  TC : TB : TA : : 3 : 5 : 6 

119 
yuf fý m)

20
(


rºkßÞkLkk ðíkwo¤ Ãkh y[¤ «ðuøkÚke økrík fhu Au. 

òu fýLkku ðuøk 80 m/s Au. òu økrík þY ÚkÞkLkk çkeò ¼ú{ý çkkË 
MÃkþeoÞ «ðuøk fux÷ku Úkþu ? 
(A) 40 m/s2 (B) 640 m/s2 
(C) 160 m/s2 (D) 40 m/s2 
Answer : A 

120 çku Ë¤ku M yLku m rþhku÷tçk yûk Ãkh ðsLkhrník l ÷tçkkELke Ëkuhe 
MkkÚku òuzu÷kt Au. yk íktºkLku Mk{rûkríks Mk{ík÷{kt yk s yûkLke 
ykMkÃkkMk  sux÷ku y[¤ fkuýeÞ ðuøkÚke ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. 
òu Ëkuhe{kt WËT¼ðíkwtt íkýkðçk¤ Mk{kLk nkuÞ, íkku M Lkwt yûkÚke ytíkh 
þkuÄku. 

(A) 
mM

M


  (B) 

mM

m


  

(C) 
M

mM   (D) 
m

mM   

Answer : B 
121 m1 Ë¤Lkk fýLku ËkuheLkk yuf Auzu yLku m2 Lku ËkuheLke {æÞk{kt 

òuzu÷e Au. yk Ëkuhe™u çkeò Auzu srzík ykÄkh MkkÚku çkktÄeLku 
Mk{rûkríks ÷eMkk xuçk÷ Ãkh ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. íÞkhçkkË yk 
ËkuheLkk çku ¼køk nt{uþk yuf s Mkwhu¾ hu¾k{kt nkuÞ Au. yLku 
Mk{rûkríks ðíkwo¤ Ëþkoðu Au. íkku ËkuheLkk çktLku ¼køk{kt WËT¼ðíkwt 
íkýkðçk¤ fux÷wt Úkþu ? 

(A) 
21

1

mm

m


 (B) 

1

21

m

mm   

(C) 
1

21

m2

mm2   (D) 
21

1

mm

m2


 

Answer : C 
WfuÕk: O Lku ËkuheLku rMŽh (ƒktÄuÕkku) Auzku Õkku. yLku m2 yLku m1 

Ë¤Lkk MŽkLk A yLku B ykøk¤ Õkku. nðu OA = AB = ℓ. 
sku T1 yLku T2 yu ¼køk OA yLku OB {kt Œýkð nkuÞ yLku ËkuheLkku 
fkuýÞ ðuøk  nkuÞ Œku T1 - T2 = m22ℓ    
... T2 = m12 (2ℓ)   ... T1 = w2ℓ(2m1 + m2) 

1

21

2

1

m2

mm2

T

T 
yŽðk  

122 yuf hkuzLkku rþhku÷tçk ykzAuË íkuLke ÷tçkkELke rËþk{kt 8.9 m 
rºkßÞkLkku Au. íkku hkuzLkk {n¥k{ Ÿ[kELkk ®çkËwyu fkh MkhõÞk rðLkk 
fux÷e {¥k{ ÍzÃkÚke økrík fhe þfþu, økkzeLkwt økwY¥ð fuLÿ s{eLkÚke h 
= 1.1 m Au.(g = 10 m/sec2) 
(A) 5 m/sec (B) 10 m/sec 
(C) 15 m/sec (D) 20 m/sec 
Answer : B 

123 yuf 2 kg Lkk Ë¤Lkku ÃkËkÚko 1 m ÷ktçke ËkuheLkk Auzu çkktÄu÷ku Au. çkeòu 
Auzku srzík ykÄkh MkkÚku çkktÄu÷ku Au y™u íku Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt ¼ú{ý 
fhu Au. Ëkuhe {n¥k{ 2000N Lkwt íkýkðçk¤ MknLk fhe þfu Au. íkku 
ÃkËkÚko Ëkuhe íkqxe íÞkt MkwÄe{kt {n¥k{ fux÷kt ¼ú{ý fhe þfþu y™u 
ÃkËkÚkoLkku hu¾eÞ ðuøk þkuÄku. 
(A) 203 rpm, 13.6 m/sec  
(B) 32 rpm, 16.3 m/sec  
(C) 302 rpm, 61.3 m/sec  
(D) 302 rpm, 31.6 m/sec 
Answer : D 

124 yuf ÃkÚÚkh Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt l ÷tçkkELke Ëkuhe MkkÚku çkktÄu÷ku Au suLku 
ykðíkofk¤ T Au. òu Ëkuhe{kt íkýkðçk¤ y[¤ hk¾ðk{kt ykðu, íkku 
ËkuheLke ÷tçkkE 1% ðÄu Au. íkku ykðíkofk¤{kt Úkíkku VuhVkh xfk{kt 
þkuÄku. 
(A) 1% (B) 0.5% 
(C) 2% (D) 0.25% 
Answer : B 

125 . yuf ®çkËwðíkT Ë¤Lku økku¤kLke MkÃkkxe Ãkh íkuLke xku[ ÃkhÚke Mkhfe þfu 
íku{ {qfu÷ku Au. òu økku¤kLke rºkßÞk r Au. íkku fý økku¤kLke MkÃkkxe Akuzu 
íku ®çkËw ÃkkMku økku¤kLkk fuLÿ yLku rþhku÷tçk ðå[uLkku ¾qýku fux÷ku Úkþu ? 

(A) þqLÞ (B) 







3

1
cos 1  

(C) 
3

2
sin 1  (D) 








3

2
cos 1  

Answer : D   

R

mv
Ncosmg

2

 : WfuÕk  
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R

mv

cosRRmg
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mv
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R

mv
N

1
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WfuÕkŒkt ‚{efhý

 ykøk¤ rƒtËw kwxfº

yŽðk



 

126 økkzeLku fux÷e LÞqLk¥k{ ÍzÃku 150 rºkßÞkLkk MkÃkkx ð¢ hMíkk Ãkh 
[÷kððe òuEyu. suÚke íku Mkhfu Lknª ? ½»koýktfLkwt {qÕÞ 0.6 ÷ku. 
(A) 60 (B) 30 
(C) 15 (D) 25 
Answer : B  

127 Ãk]Úðe (Ë¤ = 6  1024 kg) MkqÞoLke ykMkÃkkMk 1.5  108 
rºkßÞkLke fûkk{kt 2  10-7 radian/sec  Lkk fkuýeÞ ðuøkÚke 
¼ú{ý fhu Au. íkku MkqÞo îkhk Ãkh ÷køkíkwt çk¤ :- 
(A) 6  1019 N (B) 18  1025 N 
(C) 36  1021 N (D) 27  1039 N 
Answer : C 

128 yuf fý Ãkh Mkíkík y[¤ çk¤ ÷køku Au su íkuLkk ðuøkLke rËþkLku ÷tçkYÃku 
Au. fý Mk{ík÷{kt økrík fhu Au, íkku íkuLke,? 
(A) íkuLkku ðuøk y[¤ nkuÞ  (B) íkuLkku «ðuøk y[¤ nkuÞ 
(C) íkuLke økrík Qòo y[¤ nkuÞ         (D) íku Mkwhu¾ hu¾k Ãkh økrík 
fhíkku nkuÞ 
Answer : C 

129 y[¤ fkuýeÞ ÍzÃkÚke ðíkwo¤ Ãkh økrík fhíkkt fý {kxu Lke[uLkk{ktÚke 
fÞwt rðÄkLk ¾kuxwt Au ? 
(A) ðuøkLkku MkrËþ ðíkwo¤Lkku MÃkþof Au. 
(B) «ðuøkLkku MkrËþ ðíkwo¤Lkku MÃkþof Au. 
(C) «ðuøkLkku MkrËþ ðíkwo¤Lkk fuLÿ íkhV Au. 
(D) ðuøk yLku «ðuøkLkk MkrËþku yufçkeòLku ÷tçk Au. 
Answer : B 

130 yuf hªøkLke ytËh yLku çknkhLke rºkßÞk R1 yLku R2 Au. su 
MkhfðkLke MkkÚku rLkÞr{ík fkuýeÞ ÍzÃkÚke hku®÷øk fhu Au. íkku çku fý 
su{ktÚke yuf ytËh yLku çkeòu çknkh {qfu÷ku Au. íkuLkk Ãkh ÷køkíkkt 
çk¤Lkku økwýku¥kh F1/ F2 ? 

(A) 
1

2

R

R                                     (B) 
2

2

1

R

R








              

  (C) 1 (D) 
2

1

R

R  

Answer : D 
131 L ÷tçkkELke xâqçk{kt M Ë¤ yËçkLkeÞ «ðkne ¼heLku çktLku AuzuÚke çktÄ 

fhu÷ íÞkhçkkË xâqçkLku íkuLkk yuf AuzuÚke Mk{rûkríks Mk{ík÷{kt 
rLkÞr{ík fkuýeÞ ðuøk  Úke ¼ú{ý fhkððk{kt ykðu Au. íkku «ðkne 
ðzu çkeò Auzu ÷køkíkwt çk¤ ? 

(A) 
2

ML 2  (B) ML2 

(C) 
4

ML 2  (D) 
2

ML 22  

Answer : A 
132 yuf økkze 10m rºkßÞkLkk ðíkwo¤fkh fuLÿ Ãkh 10 m/sec Lke 

y[¤ ÍzÃkÚke økrík fhu Au. yuf ÷ku÷fLku økkzeLke Aík ÃkhÚke 1.00 
m ÷tçkkELkk Mkr¤ÞkLku Auzu ÷xfkðu÷wt Au. íkku xÙuf MkkÚku Mkr¤Þkyu 
çkíkkðu÷ku ¾qýku fux÷ku nþu ? 
(A) zero (B) 30 
(C) 45 (D) 60 

Answer : C 
133 yuf LkkLkk ç÷kufLku ykf]rík{kt Ëþkoðu÷ [kh xÙuf Ãkh nzMku÷ðk{kt ykðu 

Au. Ëhuf xÙuf Mk{kLk Ÿ[kE MkwÄe ðÄu Au. Ëhuf xÙuf{kt «ðuþíke ð¾íku 
ç÷kufLke ÍzÃk Mk{kLk nkuÞ Au. íkku fÞk rfMMkk{kt MkkiÚke Ÿ[k ®çkËwyu 
÷tçkçk¤ yu {n¥k{ nþu ? 

(A)   

(B)   

(C)   

(D)  
Answer : A 

134 yuf ÃkÚÚkhLku L ÷tçkkELke Ëkuhe MkkÚku çkktÄeLku rþhku÷tçk ðíkwo¤{kt ËkuheLkk 
çkeò AuzkLku fuLÿ íkhefu ÷E Vuhððk{kt ykðu Au. fkuE ûkýu ÃkÚÚkhLkku 
MkkiÚke Lke[k MÚkkLku ÍzÃk u Au. ßÞkhu Ëkuhe Mk{rûkríks{kt ykðu íÞkhu 
ðuøkLkk {qÕÞ{kt Úkíkku VuhVkh fux÷ku nþu ? 

(A) gL2u2   (B) gL2  

(C) gLu2   (D) )gLu(2 2   
Answer : D 
WfuÕk: Wsko ‚thûký ÃkhŽe [khuÞ Œƒffk{kt xwfzku ‚{kLk Qt[kEyu 
Ãknku[þu, [khuÞ Œƒffk{kt {n¥k{ Qt[k rƒtËwyu xwfzkLke økrŒ ‚{kLk 
nþu. Œu v0 Au, økrŒLkwt ‚{efhý: 

 

mg
R

mv
N

R

mv
mgN

2
0

2
0   yŽðk  

ÃkúŽ{ Œƒffk{kt R(ðfúŒkrºksÞk) LÞqLkŒ{ Au.    
... ÃkúŽ{ Œƒffk{kt Õktƒ ÃkúrŒrfúÞk ƒ¤ N {n¥k{ Žþu.  
Qsko ‚thûký ÃkhŽe, v2 = u2 - 2gL 
nðu ykf]rŒ{kt ËþkoðuÕkk ƒu ðuøk ‚rËþku ÃkhMÃkh Õktƒ Au. 

22 vu|v|   
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2

22




  

135 yuf MkkËw ÷ku÷f Ëku÷Lk fhe hÌkwt Au. ßÞkhu ÷ku÷fLkwt Ëku÷Lk íkuLkk 
{n¥k{ MÚkkLkktíkhÚke ykuAwt nkuÞ, íÞkhu íkuLkk «ðuøkLkku MkrËþ çkíkkðu÷ku 
Au. íkku Lke[uLkk{ktÚke fÞwt Mkk[wt Au ? 

(A)  (B)  

(C)  (D)  
Answer : C 
WfuÕk: 

 
 

136 yuf ÷ku÷fLku L ÷tçkkELke ðsLkhrník Ëkuhe MkkÚku ÷xfkðu÷ Au. A ÃkkMku 
Mk{rûkríks ðuøk v yu B MkwÄe ÃknkU[ðk {kxu Ãkqhíkku Au. íkku A Úke fux÷k 
¾qýu  yu ÍzÃk yzÄe Úkþu ? 

 

(A) 
4


  (B) 

24




  

(C) 
4

3

2




  (D) 

4

3  

Answer : D 
 

137 rLkÞr{ík ðíkwo¤kfkh fhíkk fýLkku ðíkwo¤Lkk P(R, ) ®çkËwyu «ðuøk 

a Lkwt {qÕÞ þkuÄku ( yu x - yûkLke MkkÃkuûku Au) 

(A) ĵ
R

v
î

R

v 22

    

    (B) ĵsin
R

v
îcos

R

v 22

  

(C) ĵcos
R

v
îsin

R

v 22

       

(D) ĵsin
R

v
îcos

R

v 22

  

Answer : D 

WfuÕk: 

 

ĵsin
R

V
îcos

R

V
a
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  

138 yuf 0.5 kg Ë¤Lkku çkku÷ 0.5 m ÷tçkkELke Ëkuhe MkkÚku çkktÄu÷ku Au. 
çkku÷Lku rþhku÷tçk yûkLke ykMkÃkkMk Mk{rûkríks ðíkwo¤{kt Vuhððk{kt 
ykðu Au. Ëkuhe 324 N sux÷wt {n¥k{ íkýkðçk¤ MknLk fhe þfu Au. 
íkku çkku÷Lke þõÞ {n¥k{ fkuýeÞ ðuøk fux÷ku nþu ? 

 
(A) 9 (B) 18 
(C) 27 (D) 36 
Answer : D 
WfuÕk: 

 
 

s/rad36
5.05.0

324

mL

T

LmTsinLmsinT

max
max

22







 

139 çku m1 yLku m2 Ë¤Lke økkzeyku y™w¢{u r1 yLku r2 rºkßÞkLkk ðíkwo¤ 
Ãkh økrík fhu Au. íku{Lke ÍzÃk yuðe Au fu suÚke íkuyku Mk{kLk Mk{Þ{kt 
yuf [¬h Ãkqýo fhu Au. íkku íku{Lkk fuLÿøkk{e çk¤Lkku økwýku¥kh fux÷ku 
Úkþu ? 
(A) 1 : 1 (B) m1r1 : m2r2 
(C) m1 : m2 (D) r1 : r2 
Answer : D 

  
 


